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Átalakulás.
Uj élet, szebb és biztosabb jövő 

garancziáit akarják a szabókisiparosok 
— az egyesületi életben rejlő erő se
gítségével — maguknak megszerezni. 
A szándék és az eredmény, összhang
jának biztosítására, az első lépés — 
a tettek mezzején — már megtörtént.

A »Szabóiparosok Köré«-nek ve
zetősége a nyilvánosság napsugaras 
levegőjében számolt be arról, hogy 
mikép akar a jövőben életerőt önteni 
a társulati élet véredényeibe, hogy 
ekként a kisiparososztály gazdasági 
érdekeinek diadalmas előrenyomulását 
és igényeinek az élet követelménye 
szerint való érvényesülését előmozdítsa, 
így akar munkálkodni a nevezett kör 
vezetősége arra, hogy a vágyat gon
dolattá, a gondolatot eszmévé, az esz
méket elvvé érlelje.

Oly intézmény pedig, amelynek 
vezetősége akarni és nyiltan vallott 
elvét megvalósitani is tudja — nincs 
elveszve; az biztosabban megküzd az 
akadályokkal, mint az olyan, amely 
erejét kifejteni, sem nem tudja, sem 
nem akarja. Igaz, hogy az akarat meg
valósítása küzdelmet és áldozatot igé
nyel, azonban az ily küzdelem jelenti 
a haladást, az előretörést és — bizton 
hisszük — a sikert. És mit kell adniok 
e szép, e dicső bérért? Nem teljesit- 
hetlen Ígéreteket, nem papírkosárba 
kerülő határozati javaslatokat, hanem 
törvényes alapon biztositható kedvez
ményeket és jogokat, melyek a jelen
ben kielégitők arra nézve, hogy a 
megelégedés és a megnyugvás, a 
remény és a bizalom érzetét öntsék 
az elcsüggedt és a fájó csalódásoktól 
különben is elkedvetlenitett kisiparos
osztály tagjainak szivébe.

Ezen állításokat — miként tudjuk 
— a kör vezetősége érvekkel igazolta; 
Ígéreteit pedig — miként meggyőződ
tünk — tényekkel fedezte. A beter
jesztett módositott alapszabályok, me
lyek az erőviszonyok alapos mérlege
lésével, a törvényesség szemmeltartá- 
sával, a jövő alakulásainak gondos 
figyelembevételével készültek, a vázolt 
üdvös czél sikeres szolgálatát akarják 
lehetővé tenni. Ez a szándék tükrö
ződik vissza annak minden sorából, 

ez az elv domborodik ki annak egész 
intencziójából.

Hogy azonban a kör vezetősége, 
mely megértette a rohanó idő fenye
gető szavát, osztályostársainak gazda
sági jobblétét előbbrevihesse, elenged- 
hetlen követelmény, hogy a vezető 
embereket egyesitett erővel támogassa 
az érdekelt tagok jóakaratu buzgalma. 
Nem ellentéteket óhajt a kör ezen 
egyesitett erővel teremteni, nem harczot 
szándékozik kezdeményezni, nem meddő 
küzdelemben kivánja azon ezreseket 
felemészteni amit garasonkint a kime
rült kisiparosság érdekeinek javára 
megtakarítani remél, hanem a végből, 
hogy biztosítsa ez iparágban a meg
bomlott rendet és a gazdasági fej
lődést.

Ily eszmék és elvek hevítik ez
úttal a kör tagjait, kiknek leikéről 
immár lehullott a félelem bilincse s 
kiknek szivét a bátorság pánczélja védi.

A kör szervezetének átalakulása 
pedig kibotakozás az eddigi maradi- 
ságból, újjászületés, —aminek örömére 
lángoszlopok világítanak, hogy rejtett 
zátonyok ne fenyegessék ezen intéz
mény békés haladásának hajóját.

________ D. Gy.

A „Szabóiparosok Köré“-nek 
rendkívüli közgyűlése.

A múlt hó 29-én (vasárnap) tartotta 
meg rendkívüli közgyűlését az uj életre ébredt 
»Szabóiparosok Köre«.

A tagok érdeklődése a módositott alap
szabályok iránt oly erős volt, hogy a kör 
tágas helyiségét a tagok teljesen megtöl
tötték. Az egész gyűlésen meglátszott az 
összetartozandóság meleg érzete, az ön
védelem szívós elhatározása s az ügy iránt 
való igaz lelkesedés.

A nagy érdeklődést annak tulajdonítjuk, 
hogy a kör végre rátért arra az útra, amely
nek helyességét mi hangoztatni meg nem 
szűntünk, A tagok fel is használták ennek 
az igazán életbevágó kérdésnek a tárgya
lását arra, hogy friss, üdítő szellő lengje át 
a kör termeinek minden zugát. A vitában 
részt vett tagok közül Bálint Menyhért el
nök, Fischer F. Lajos, Stenczel István,, 
Ullmann Jákó, Herédy Imre, Vespazián 
Sándor, Nagy László és a kör vezetősége 
által ez alkalomra meghívott Sümegi Gyula 
sikeresen felépített beszédei annyira fel
ráztak a tagokat, hogy azok szinte fellélek- 
zettek az előadottak hallatára.

A vitát a kör elnökségének felkérésére 

s az alapszabálymódositó bizottság megbí
zásából Sümegi Gyula nyitotta meg. Több 
mint háromnegyed óráig tartó beszédben 
fejtegette a szervezkedés szükségét, a kör 
valódi czélját, valódi hivatását. Megjelölte 
azon irányt, melyet a körnek követnie kell, 
ha tagjainak gazdasági érdekeit, anyagi 
jobblétét előmozdítani és megvédelmezni 
óhajtja. Beszédét, melyet a tagok feszült 
figyelemmel és folyton fokozódó lelkese
déssel hallgattak élénken megtapsolták.

Részletes tudósításunk a következő:
Bálint Menyhért elnök az ülést fél 

11 órakor megnyitja, azt határozatképesnek 
jelenti ki s örömét fejezi ki az iránt, hogy 
a kör tagjai oly szép számban jelentek meg. 
Ezen tényből azt következteti, hogy a tagok 
öntudatra ébredve, átértik immár a tömö
rülés horderejét, a cselekvés szükségét.

Ullmann Jákó titkár felolvassa a múlt 
ülés jegyzőkönyvét, melyet csekély észre
vételezéssel hitelesítenek.

Elnök bemutatja a bizottság által ki
dolgozott módositott alapszabályok terve
zetét s felkéri Sümegi Gyulát, hogy a mó
dositott alapszabálytervezetet annak indo
kolásával s a bizottságnak ez ügyben el
foglalt álláspontjával együtt részletesen ter
jessze elő.

Sümegi Gyula előadja, hogy a kör
nek több mint egy évtized eseményeiből 
levont tanulságai és az élet tapasztalatai 
alapján — a kisiparos osztály részére — 
egy alapszabály keretében oly tervezetet 
dolgozott ki a bizottság, mely röviden, 
szabatosan, de nyiltan feltünteti ezen intéz
mény jövő haladásának útját, haladásának 
eszközeit és céljait.

A kisiparos-osztály — úgymond — 
elég érett, elég komoly most már ahhoz, 
hogy a jót a rossztól, a lehetőt (az ez idő 
szerint) kivihetetlentől, a reális dolgot az 
utópiáktól megkülönböztetni tudja; mert, ha 
ezt még ma sem tudja, vagy nem akarja 
megtanulni és felismerni, akkor visszaesik 
a szolgaság korába, mikor — Tacitus sze
rint — a szenátorok így szóltak a császár
hoz : mondd Cézár, hogy mikép gondol
kozol, hogy tudjuk, hogy miképpen kell 
nekünk is gondolkoznunk. A felébredt kis
iparososztály azonban most már nemcsak 
gondolkozik hanem szervezkedik is, bárhol, 
az mindegy, de szervezkedik.

Szervezkedik, hogy hátra ne maradjon, 
szervezkedik, hogy el ne gyengüljön; szer
vezkedik, hogy martalékká ne legyen. Szer
vezkedik, mert tudja, hogy mily okok hal
mozzák gondoktól korán megőszült fejére 
a nyomort, amelyek gyötrelmessé teszik 
az életet és kívánatossá a halált. Szervez
kedik, mert testét megörli a szenvedés, mert 
napjait a keserűség kínjai fonnyasztják. Ezt 
a tűrhetetlen és elviselhetlen helyzetet akarja 
ezen népréteg a fenálló társadalmi rend 
korlátái között vigasztalóbb állapotba he
lyeztetni.

Hogy azonban ezt megvalósíthassa
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úgy kell tennie, mint azoknak, akiknek egy 
hegymeredekre kell felmenniök, előveszik 
csákányaikat, belevágják a sziklába és úgy 
haladnak folytonosan — habár nehezen — 
fölfelé, de el nem csüggednek és el nem 
tántorodnak. Mi is úgy vagyunk, mi sem 
csüggedünk, mert azt hisszük, hogy a mó
dosított alapszabályok ezen cél sikeres szol
gálatát lehetővé fogják tenni. Ez a szándék 
tükröződik vissza azok minden sorából, ez 
az elv domborodik ki annak egész inten
ciójából.

Részletesen taglalja ezek után az alap
szabályok minden egyes intézkedéseit s ki
jelenti, hogy így akarja a kör magát elvei 
alapján szociális akcióra képessé tenni, igy 
akar szociális hatást kifejteni, igy akar szo
ciális missiót teljesíteni.

Kimerítően fejtegeti a kisiparososztály 
hanyatlásának és elerőtlenedésének okait 
és azzal fejezi be beszédjét, hogy azon 
tiszta intenció, mely a bizottságot munká
latában vezette, járja át a tagok szivét is, 
hogy végre valahára a kisiparos-osztály 
keserves munkálkodását és becsületes törek
vését a méltán megszolgált, a jól kiérdemelt 
siker koronázhassa.

Az elhangzott beszéd is tüzetesen meg
okolt alapszabálytervezet után nagyobb vita 
csak a tagsági dijak felemelésénél keletkezett.

Fischer F. Lajos a tagdijakat a 
kisiparosok mostoha anyagi helyzetére való 
tekintetből évi 12 kor. megállapítani terhes
nek tartja s azt az eddigi évi <8 kor. dijban 
kielégítőnek találja.

Ullmann Jákó nem fogadja el előtte 
szóló javaslatát, mert ha a kör czéljának 
és rendeltetésének hűségésen megfelelni 
kiván, úgy a tagdíjakat okvetlen fel kell 
emelni, ellenkező esetben üres frázis lenne 
az, amit a tagoknak adni ígérünk, amennyi
ben a kör anyagi ereje azt teljesíteni meg 
nem engedné. Azonkívül tapasztalatból állitja 
azt, hogy aki a kör nemes célját átérzi — 
aki nemcsak a papiroson tag — az meg
fizeti szívesen a 12 koronát is. Ha pedig 
valaki nem érdeklődik, az 2 kor. is sokai 
egy évre fizetni. Kéri ezek folytán az alap
szabálytervezetben megállapított havi illetve 
évi dijat elfogadni.

Vespazián Sándor ajánlja, hogy a 
tagdíj ne legyen 12 kor. egy évre hanem 
hetenkint 20 fillér.

Stenczel István és Herédi Imre 
hozzászólása után a közgyűlés nagy szó
többséggel az alapszabályban megállapított 
évi 12 kor. tagdíjat elfogadta, mely tagdíj 
havi 1 kor. részletekben fizetendő.

Bálint Menyhért elnök jelenti, hogy 
Vikár Béla, a kör diszelnöke levélben érte
sítette öt arról, hogy az »Országos Iparegye
sület« által Steindl Imre szoborleleplezési 
ünnepére ki lett küldve, ez okból nem vehet 
részt a közgyűlésen, de azon írásbeli indít
ványt terjesztette be, hogy keresse meg a 
»Szabóiparosok Köre« az érintkezést az 
»Ipartestület«, az »Országos Iparegyesület« 
s mindazon körök és egyesületekkel, amely
nek törekvése a kör céljaival, a tagok érde
keivel és gazdasági pragrammjával — ha 
nem is teljesen — de végeredményében 
összhangban van, hogy gyűlölködés és 
ellenségeskedés nélkül előbbre vihessük 
iparostársaink ügyét.

A közgyűlés Vikár Béla indítványát 
mint olyat, mely a kisiparos-osztály jogos 
törekvésének előmozdítására irányul egy
hangúlag elfogadja.

Ullmann Jákó elengedhetlen köve
telménynek tartja a kör életképes működé
séhez azt, hogy egy oly szerve legyen, mely 
az ö törekvésüknek propagandát csinál és 
szervezkedésüket a rendes mederbe tereli. 
Elodázhatlannak tartja ezt nemcsak az okból 
miután a kisiparosok a lezajlott bérharcz 
óta idegenkednek minden gazdasági moz
galomtól, hanem azért is, mert egy oly 
kisiparos szervezet van alakulóban, 
mely hangzatos jelszavak, bőkezű Ígéretek, 
nagyratörö ideákkal a kisiparos-osztályt 
széttagolja, az összmüködést gátolja, a szer
vezkedést gyengíti, ahelyett, hogy most mi
dőn legnagyobb szükség lenne reájuk — 

tömöritené. Sajnos, hogy a délibábok után 
nyargaló vezérek, tehetségüket nem a kis
iparosok gazdasági jobblétének előmozdí
tására használják fel. hanem annak eltiprá- 
sára, midőn beválthatlan és megvalósithatlan 
ábrándokkal és teljesithetlen Ígéretekkel 
megtéveszteni iparkodnak azt a különben 
is kizsákmányolt kisiparos mindenkori jó
hiszeműségét.

Indítványozza e célból egy szervező 
bizottság választását.

A közgyűlés kimondja: hogy a szer
vező bizottság mint oly szerv, melynek mű
ködése, hatásköre az alapszabályokban meg
jelölve nincsen, ezen közgyűlésen — bár 
helyesli az indítványt — meg nem alakít
ható, hanem az egy külön gyűlésen, hol 
a jelenlevők, nem mint tagok, hanem mint 
kisiparosok vesznek részt, fog az legköze
lebb megalkottatni.

Stenczel István indítványozza, hogy 
a kör a módosított alapszabályok megerő
sítéséig függessze fel a beiratási dijak 
fizetését.

Herédi Imre indítványozza, hogy 
azon tagok, kik tagsági kötelességüknek 
bármely okból eleget nem tettek, vagy te
hettek, azok, amennyiben tagsági jogaikat 
fentartani óhajtják, újbóli beiratási dij el
engedésével jogaikba a tagdijak lefizetésé
vel visszahelyeztessenek.

Mindkét indítvány elfogadása után 
Bálint elnök egyéb tárgy hiányában — 
buzdító és elismerő szavak kíséretében a 
közgyűlést berekesztettnék jelenti ki.

A budapesti egyenruhakészitők 
körének taggyűlése.

A budapesti egyenruhakészitők köre 
junius 12-én d. e. 9 órakor tartotta Lobkovitz 
István elnöklete alatt taggyűlését, melyen 
247 tag volt jelen, Lobkovitz István el
nök üdvözli a nagy számban megjelent 
tagokat és a gyűlést megnyitja. Egyben át
adja a szót Ullmann Jákónak. Ullmann 
Jákó hosszabb beszédben ecseteli az egyen
ruhakészitők körének működését, örömmel 
emeli ki, hogy a kör tagjai szervezettségük
nek oly sokszor adták tanujelét, miszerint 
mindig öröm tölti el keblét valahányszor 
alkalma nyílik ily impozáns számban látni 
a t. szaktársakat, visszatekint a kör alakulá
sának nehézségeire és arra a következte
tésre jut, hogy ahol, oly czéltudatossan 
szervezett munkás és kisiparos-osztály van 
egy körben, mint az egyenruhakészitők 
körében, a nehézségeket könnyen lehet le
küzdeni, mit eléggé igazol, azon ténykörül
mény, amelylyel legutóbb is gazdasági ér
dekeinket oly fényes eredménynyel meg
vívtuk. és ami a fő, hogy a harcz lezajlása 
után az egyetértés nemcsak a munkás és 
kisiparos között, hanem a munkaadó üz- 
leteseinkkel is, (habár eleinte egy kissé 
nehézhessen) — tűrhető.

Bécsi tartózkodásom alatt úgymond 
azt mondta az ottani katonaszabók egyleté
nek elnöke Urbán szaktárs, hogy üdvözli 
a budapesti katonaszabókat anieny- 
nyiben munkás és kisiparos egy kör
ben kívánja elgörditeni az élet küzdel
meiből eleje tornyosuló akadályokat, de 
ha még egy évig együtt lesz munkás 
és kisiparos egy körbe, úgy százszo
rosán gratulál“. Nohát testvéreim gratu
lálhat már most - amennyiben fényes bi
zonyítéka, hogy együtt leszünk az, miszerint 
jelenthetem a t. taggyűlésnek, hogy a ren
des évi közgyűlés utasításából az elnökség 
a jelenlegi körhelyiséget május 1-sején fel
mondta, és 1200 koronáig felhatalmazott 
egy körhelyiség kereső bizottságot egy uj 
helyiség bérlésére. Csodálatos fejlődés ez 
t. szaktársak. Ennek nincs más magya
rázata, mint a tagok helyes nevelése, és 
azon valóban csodálatos öntudat, melylyel 
a katonaszabók között úgy a munkás — mint 
a kisiparos rendelkezik. Vannak ugyan úgy 
a munkások — mint a kisiparosok között, 
kik néha-néha árszabályon alól dolgoznak 
azonban azon szaktársák csak sajnálni va
lók — amennyiben saját zsebökből lopják 
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ki a pénzt — saját családjukat fosztják meg 
aion néhány garastól, melyet kapzsiságuk 
által elajándékoznak.

De a szervező-bizottság résén van és 
résen is lesz, mert nem szándéka az újabb 
harcz, azonban a kivívott árszabályt minden 
körülmények között, még harcz árán is fenn 
fogja tartatni, mert néhány kapzsi szaktárs 
végett 400 katonaszabó megélhetését nem 
fogja engedni gyöngíteni. Szükséges az 
összetartás t. szaktársaim még azért is 
amennyiben a vasúti szállítási tiszti mun
kára vonatkozó árszabálynak csak 8 hó
napig van hatálya — ami e hóban már le
jár, a szervező-bizottság el is határozta 
már annak rendezését a czélból már készíti 
is az árszabályt, de úgy határozott, hogy 
amennyiben most van a főnököknek is 
egyesületük illetve az «Országos egyen- 
ruhaszállitók egyesülete tehát átiratban 
kéri egy bizottság megválasztását, mely 
bizottság a szervező-bizottsággal egyetem
ben, fogja a fent említett árszabályt rendezni.

Még ki kell térnem t. szaktársaim 
néhány mende-mondára, mely folytonosan 
a felhők közt kóvályog, sőt néhán}' szak
társaink is hangoztatja, hogy az Ullmann 
ismét sztrájkba akarja ugratni a ka
tonaszabókat ez t. szaktársaim nem más, 
mint mese, közönséges humbug és 
csak arra jó, hogy a t. szaktársainkat 
vagy a kör és az ülettulajdonosokat meg
tévessze. Nem harcz kell nekünk, hanem 
béke és kenyér.

Béke azért, hogy a kivívott árszabályt 
megtartsuk tisztességes utón; béke azért, 
hogy szervezetünket tovább fejleszthessük; 
béke azért, hogy körünkbe a művelődést 
terjeszthessük, — szaktudásunkat pedig 
fejleszthessük. Hanem ha az árszabályt 
akár az üzlettulajdonosok akár a munkás vagy 
kisiparosok be nem tartják, ekkor igen is 
tudni fogjuk azon kötelességet teljesíteni, 
melyet ti kedves testvéreink reánk ruház
tatok és ekkor nemcsak az Ullmann, nem
csak a szervező-bizottság, hanem igenis a 
katonaszabók összessége fogja teíjesiteni 
azon kötelességét, melylyel saját magá
nak — családjának és az egész emberiség
nek tartozik. Ezek után még csak azon 
kérésem van, hogy semmiféle vád, vagy 
rágalom addig meg ne ingassa t. szaktár
saink bizalmát körünkben, vagy szerveze
tünk iránt, mig mi kötelességünket nem 
teljesítettük. (Ullmann szaktársunk felszóla
lását általános lelkes éljenzés kísérte.)

Nagy Zsigmond felszólalásában erő
sen ostorozza azon szaktársakat, kik az 
árszabályon alól dolgoznak, gyávaságnak 
tartja az olyan szaktárs eljárását, ki nem 
tekinti az összes munkások és kisiparosok 
érdekét, hanem csak a saját önző czéljait 
szolgálja és elégíti ki. Az olyan munkás vagy 
kisiparos, ki a kialkudott bérnél is olcsób
ban készít a munkát, nem érdemli meg a 
munkás nevet, nem érdemli meg a vele 
való foglalkozást. Osszatartásra buzdítja a 
szaktál sakat. (Általános éljenzés.)

Taisz Dániel Csatlakozik mindenben 
Ullmann és Nagy szavaihoz. Ha mégis fel
felszólal, úgy ez csak azért van, hogy indít
ványt tegyen és pedig amennyiben az 
egyenruhakészitők köre uj helyiségét bérel 
és ennek berendezését készpénzzel kívánja 
vásárolni, kéri a t. szaktársakat, hogy ki-ki 
tehetsége szerint járuljon valamelyes összeg
gel e célra, hisz, úgyis tudják a katona
szabók, a mióta a kör fennáll még soha
sem tányéroztunk, soha egy árva fillért nem 
kértünk tagtársainktól. Taisz szavait lelkes 
éljenzés kisérte, egyben 62 K. és 60 f. jött 
be adakozás utján.

Több tárgy nem lévén Lobkovitz Ist
ván elnök kéri a tagokat, hogy a kör 
helyiségét minél sűrűbben látogassák és 
hogy kötelezettségeiknek pontosan felel
jenek meg. Ezzel az ülést bezárta.

Adóhátralékok törlesztése.
Az adóhátralékos kisiparosok különös 

figyelmébe ajánljuk a pénzügyminister f. é. 
1053. számú rendeletét, amely felhatalmazza
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a pénzügy igazgatóságokat, hogy a költség- 
vötésen kívüli időszak tartama alatt fel
szaporodott adótartozások befizetésére ha
lasztást, illetőleg részletfizetési kedvezményt 
engedélyezzenek. Az említett rendelet fon
tosabb intézkedései a következők:

1. Az 1903. évi május hó 1-től az 1904. 
évi április hó I -ig terjedő időből származó 
egyenes adótartozásokra, úgyszintén azokra a 
hátralékos köztartozásokra, melyek a pénzügyi 
hatóságok felügyelete alatt hajtatnak be, fize
tési halasztás engedélyezhető mind
azoknak, akik azt 1904 évi szemptember 
hó 1-ig kérik.

2. A halasztás részletfizetések engedélye
zésével adandó meg, úgy azonban, hogy az 
utolsó részlet esedékességi ideje 1905. évi 
szeztember hó végénél tovább ne terjedjen.

3. Ha a halasztást kérő adózóknak még
1903. évi május hó 1-jét megelőző időből 
is volna hátraléka, akkor a halasztás engedé
lyezése határozottan ahhoz a feltételhez kötendő 
hogy az ily régi hátralék rövid záros határidő 
alatt befizettessék.

4. Csakis egészen rendkívüli esetekben 
engedélyezhető ilyen régi hátralékra is a rész
ietekben való fizetés kedvezménye. De ezen 
hátralékok után a törvényes késedelmi kamat 
is számítandó.

5. Az adózok a részletfizetés iránti kérel
met nemcsak Írásban nyújthatják be, hanem 
szóbelileg is előterjeszthetik a kerületi adó- 
feliigyelőségnél.

(>. A fizetési halasztás iránti folyamod
ványok bélyegmentesek.

Szemle.
A Budapesti Női Konfekezió 

Munkások és Munkasnők Szakegylete 
által rendezett női felöltő-és kosztüm kiál
lítás dijait csütörtökön osztották ki. Az ün
nepélyes díjkiosztáson a kereskedelmi mi
niszter képviseletében Micseh Endre mi
niszteri titkár, az Országos Iparegyesület 
részéről Thék Endre aleínök jelentek meg. 
Thék Endre a kiállítást rendező szakegy
letnek tolmácsolta az Országos Iparegye
sület üdvözletét, s elismerését fejezte ki a 
szépen sikerült kiállításért. Utána a zsürü 
elnöke, Höffer Mihály üdvözölte a meg
jelenteket s megköszönte a miniszter kép
viselőjének és az Országos Iparegyesület
nek szives támogatását. Ezután kiosztotta 
a dijakat. Kosztümök készítéséért kitüntették: 
Irsai Zoltánt az Országos Iparegyesület 
nagy ezüst érmével, Ehrenfeld Miksát az 
egyesület nagy bronzérmével, Moskovits 
Jekabot és Widder Adolfot dicsérő okle
véllel. Felültök készítéséért dijakat nyertek 
a következők: az Országos Iparegyesület 
nagy ezüstérmét Bányász István, bronzér
meit Heiszler Gyula, Kohn Amália, Eisen 
Fanny; a Budapesti női felöltőkészitö mun
kások kis ezüstérmét Peri Irén; a budapesti 
munkások ezüstérmét Gyén Zsigmondi 
ugyanezen egyesületek bronzérmeit: Fazekas 
Gyula, Schvarcz Izidor és Stivits István 
Dicsérő oklevelet kaptak: Krausz Zseni 
Freiszinger Illés, Bodor Henrik, Stabulszk, 
Hanka. Halmán Ilona, Peri Gizella, Odor 
Péter, Rosenzweib Zsigmondi Eisler Etel, 
Birimátz Csedomir, Stern Viktor, Agai Lenke 
Elbogen Ernő, Kohn Vilmosné, Deitelba- 

mnéí Misik Erzsi, Péterfi Lajosné, Winter 
Erzsi, Lichienstein Irma, Strausz Berta és 
Bousz Anna és Ludvid Lipót. Mühimzése- 
kért dicsérő oklevelet nyertek: Szoukoub 
Nária, Klausz Irma, Mezei Elfrida, Bandisz 
Mária, Hanusz János, Rozner Teréz, és 
Dórik Ilona; sziics munkákért Salányi Stricr 
Sámuel és Ludvig Lipót; próbababákért 
Rosenberg Hugó.
A budapesti kamarai választások lefo
lyása és eredménye ellen a kissebbségben 
maradt párt, melynek csak három jelöltjét 
sikerült megválasztatnia, tudvalevőleg pa
naszt emelt a kereskednlmi miniszternél. 
Néhány lap azt irta, hogy a miniszter a 
panaszt, mint alaptalant elutasította. Ez a 
hir nem felel meg a valóságnak. Mint ugyanis 
illetékes helzröl értesülünk a kereskedelmi 
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miniszter elrendelte a felpanaszólt sérelmek 
megvizsgálását s ennek folytán a miniszté
riumban már meg is kezdték a szavazó
lapoknak újból való megszámlálását.

Az általános munkásbetegsegélyző 
pénztár kiküldöttei ez évi junius hó 19 én, 
vasárnap délelőtt 9 órakor a váczi-utczai 
uj-városház nagytermében közgyűlést tar
tanak. A közgyűlés napirenbje a következő:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizott
ság jelentése az 1903 évi kimutatások és a 
felmentvény tárgyában leendő határozat
hozatal iránt.
2. A kereskedelmiügyi miniszter leirata a 
pénztárnál elrendelt vizsgálat befejezéséről 
s err vonatkozólag az igazgatóság előter
jesztései.

3. Határozathozatal a múlt évi köz
gyűlésen függőben hagyott s az 1902Í évi 
kezelésre vonatkozó felmentvény tárgyában.

4. Netaláni indítványok és egyébb 
pénztári ügyek.

Lapunk zártakor azon értesítést 
kaptuk, hogy a kereskedelemügyi minisz
ter a megejtett kamarai választások vitás 
ügyében, Vikár Béla és Gyömröi Manó 
helyett Kristraber Leót és Dán Leót jelen
tette ki megválasztottnak. Krausz Adolf 
választásának érvénye fölött — határozat 
ez ideig még nem hozatott.

Egyesületi Liirelv.
Nyilvános nyugtázás. A bubapesti 

egyenruhakészitők köre által 1904. junius 
tartott kirándulási ünnepélyen felülfizetni 
szívesek voltak:

Dadi István 2 kor., Röhl Károly 2 kor., 
Mihálicsek Frigyes 2 kor., Fritz József 2 kor., 
Sümegi Gyula 2 kor., Weisz János 1.80 fill., 
Dorozsmay Lajos 1.40 fill. Kubicsek Vilmos 
1 kor., Koleszár János 1 kor., Frisák Antal 
1 kor., Kovács Ede 1 kor., Császek Lajos 
1 kor., Kéneséi János I kor., Balga János 1 
kor., Resnyák Bébi 1 kor., Borza Antal 1 kor., 
Kriistoffnyák István 1 kor., Kriston Dámil 80 
fill., Gömöri András 80 fill., Kellermann Károly 
80 fill., Stenczel István 80 fill., Huzina József 
G0 fill., Plesz Ferencz G0 fill., Köbli Antal 60 
fill., Rigler Sándor G0 fill., Steiner István 60 
fill., Lobkovitz Isván 50 fill., Kontár Ferencz 
40 fill., Szetei Márton 40 fill., Hornyay Dezső 
40 fill, Fritz Adolf 40 fill., Vörös József 40 fill., 
Fodor Lajos 60 fill., Kórós Sándor 1 kor. A 
nemesszivü feltilfizetőknek hálás köszönetetet 
nyilvánítja. A vigalmi bizottság.

MEGHÍVÓ.
A budapesti szabó- iparosok köre

1904. évi junius hó 19-én vasárnap a zug
lói nagy sörcsarnok vendéglő összes he
lyiségeiben saját pénztára alapja javára 
dijtekézéssel, tánczczal és többféle szóra
koztató társas játékokkal egybekötött nagy 

nyári kirándulást
rendez, melyre t. ez. és b. családját tisz
telettel meghívja a rendezőség. — Kezdete 
d. u. 2 órakor. — Táncz este 6 órakor. 
A zenét egy hírneves zenekar szolgáltat
ja. -— Részvételi jegy 60 fillér.

A mulatság kedvezőtlen idő esetén is meg- 
tartatik, mely esetben kellő fedett helyiségről gon
doskodva van Fefülfizetések koszöeettel fogadtatnak 
és a „Szabó Hirlap“-ban nyugtáztatnak. Jegvek kap
hatók: A kör helyiségében Nagy-Diófa-utcza 3.1. eiu. 
alatt és a vigalmi bizottsági tagoknál.

Meghivő.
A magyarországi szabómunkások és 

munkásnök szakegyesülete budapesti angol 
női szabók szakcsopprtja 1904. évi junius 
hó 19-én, (vasárnap) a kelenföldi sósfürdő 
összes helyiségeiben, a csoport magánhelyi
ség megszerzése javára dijtekézéssel, világ- 
póstával többféle szórakoztató játékkal és 
tánczczal egybekötött

nagy nyári kirándulást
rendez, melyre t. czimet és becses család
ját tisztelettel meghívja a vigalmi bizottság.

Kezdete délután 2 órakor. Táncz este ’/aS-tól, reg
gel 5 óráig. Részvételi jegy 40 fillér, urak a tánezért 
külön 40 fillőrt fizetnek. Közlekedés a villamos vasú
ton, felszállás a nyugoti pályaudvartól kezdve, Ke
lenföld feliratú kocsira. A mulatság kedvezőálen idő 
esetén s megtartatik mivel 500 személyre kényelmes 
fedett helyiség van.

Nyilt-tér.
Az e rovat alatt közlettökért nem válal felelőséget a szerk.
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Nyílt válasz egy nyílt levélre.
Reichert Zsiga úr, van-e ki e nevet nem ismeri, 

egy nyilt levélben nekem rontott. Nem csoda. 
Itt a kánikula, nagy a hőség s a fentnevezett 
úrnak eszeveszett melege van, mert merész
kedtem egy szabászati szakkönyvvel kirukkolni. 
Jóindulatát nem vonom kétségbe. Nem annyira 
nekem akart ártani, mint magának használni. 
Megütötte maga mellett a nagy dobot de 
nemcsak a dobot, hanem engem is akart ütni, 
de minden ütés öt magát érte. Engem kiseb
bíteni akar, magát az egekig felmagasztalja. 
Engem tettesnek nevez, a ki elkövette azt a 
főben járó bűnt, hogy egy terjedelmes szak
könyvvel léptem a nyilványosság elé. Ez való
ban merénylet, akkor midőn Reichert Zsiga ur 
vagy 11 féle könyvvel árasztaná el az orszá
got, de nem teheti, mert senkinek se kell. 
Sokkal jobb izlésiiek a szabo-iparosok, sem
hogy nem tudnának különbséget tenni a jó és 
rossz között.

Hála Istennek Reichert Zsiga úr, tisztelt 
szaktárs, van nekem miből élni. Én a tisztes 
szabóságot folytatom, van szép vevő köröm 
meg élek becsülettel abból, a mint ezen mun
kám nyújt. Én nem a szakkönyvekből és taní
tásokból akarok meggazdagodni, mint ön, Reic
hert Zsiga bácsi mert tisztában voltam, hogy 
nagy fába vágom a fejszém, mikor könyvem 
eladására magamat rászántam.

Az ön által becsmérelt s a szaktársak 
által jónak tartott szakkönyvemet illető
leg mégcsak egy levelezőlap sem érkezett, 
melyben elégedetlenségöket fejeznék ki, sőt ellen
kezőleg, dicsérölevelek halmazával eltemet
hetem, tisztelt és eszeveszettül kapálodó Reic
hert Zsiga urat.

Ön azonban kizárólag a szaktársaktól 
éldegél, beavatja őket a szabászat titkaiba, 
olyan annyira, hogy mindörökre titok marad 
előttük a szabászat.

A mi az oklevelemet illeti, van, de minek 
mutogassam, minek fosszam meg Önt 50 ko
ronáktól, mely esetben nem tudhatna foly
tatólag ellenem nyilt leveleket firkálni. Kár pe
dig a nagy erőlködésért. Hisz ösmeretes a béka 
meséje, ki minden áron az ökör nagyságára 
akart szert tenni. Hogy ezt elérhesse, hát föl- 
fujni kezdte magát. Addig erőlködött, addig 
fújta magát, mig megpukkadt bele.

Mehr Sámuel
szabász-tanító

Szerkesztői üzenetek.
(Kéziratokat vissza nem adunk.) 

(Névtelen levelekre nem válaszolunk.)

P. H. Budapest. Az oly egyén, ki iparigaz- 
olvvány nélkül foglalkozik ipari munkákat vagy — 
mint mondani szokás a kontár tényleg oly iparosnak 
tekintendő, mint a többi; ennélfogva alkalmazottjait 
ez is köteles a betegsegélyzö pénztárba bejelenteni. 
Az a körülmény, hogy a kontárnak iparjoga nincs, 
büntetést involvál, de kedvezményt vagy privilégiu
mot nem biztosit az illetőnek; tehát a kontárnak 
is kell adói és segélypénztári járulékot fizetnie.

Több oldaldalról aziránt fordulnak hozzánk, 
hogy a miniszterek fogadónapjait közöljük. Ehhez 
képest tudatjuk, hogy a miniszterek a következő na
pokon fogadják — az előzetésen jelenkezőket, u-m; 
1. Belügyminiszter: csütörtök d. u. 4 5-ig. 2- Honvé
delmi miniszter: csütörtök d. e. 10-1 ig; 3 Földmű
velésügyi miniszter: kedden d. u. 3-4- ig; 4. Horvát 
miniszter: naponkint d-e 10—1-ig ; 5. Igazságügyi 
miniszter: csütörtök d. u. I. órakor; 6. Vallás - és 
közoktatásügyi miniszter: csütörtök d. u. 4-órakor; 
Kereskedelmiügyi miniszter: pénteken d. u. 4. órakor. 
A minisztériumok ügyosztájaiban értesítések napon
kint déli 12 órától — d. u. - 2 óráig adatnak.

N. A. Kaposvár. Az egyletekre vonatkozó jog
szabályok és vagyonkezelési irányelvek az 1873. évi 
1394- és 1875 évi 1508 számú belügyminiszteri ren
deletekben találhatók fel.

„ANÖLO-NYOMPA
BUDAPEST,

VIII., BAROSS-UTCA 47.

ELVÁLLAL MINBEN KÖ- ÉS 
KÖNYVNYOMDA! MUNKÁKAT.
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REKHER ISTVÁN
BUDAPEST,

— II., Tölgyfa-ntcza 19. Margit híd közelében —
II., Zsigmond-utcza 20. Iskola-vám-u. sarok

ELSŐ IWYAR

JAQUARD SZÖVŐGYÁR
Budapest,

IX., Gyep-utcza 39. szám
BEL ÉS KÜLFÖLDIVan szerencsém a tisztelt közönség b. 

tudomására adni, hogy
festő- e's tisztító-intézetemben

mindennemű úri- és női ruhák, továbbá se
lyem, bársony, pliisch, csipkék, tiill crépe de 
chine, keztyük, szőrme, szőnyegek valamint 
szövetek vegyészeti utón bármely folttól 
tisztittatnak és teljesen felújíttatnak. Ruha- 
nernüek fejteden állapotban legszebben fes
tetnek. Bútorokon levő foltok a lakásban 
tisztittatnak és javíttatnak.

Selyem-mellények, kabát- és 
nadrágczimek legszebb kivi- 
— telbben készíttetnek. —

Tulajdonos: Schwarcz Lajos

Raktár: Budapest, IV., Deák- 
Ferencz-utcza 15. — Briinn, 
— Jesuitengasse No. 4. —

BÉLÉSÁRUK ÉS —-
—■ SZABÓKELLÉKEK

(SyÁRI RAKTÁRA

V. KÉR., ERZSÉBET-TÉR 13. SZÁM,

Minden vasár- és ünnepnadokon hangverseny.

STEINHÜBL JENÓNÉ ’
a „régi sörcsizmához” 

vendéglője és kerthelyisége 
— BUDÁN —

II. kér., Fő-utcza 74 szám.

Kitűnő ételek o o o o
o o o tisztán kezelt borok 
frissen csapolt sör o o o 

o figyelmes kiszolgálás.

A tekepálya társaságok által 
elfoglalható.

Minden pénteken halászlé.
I iiii<iii*iiiii|iihim ’Iiiikm'ii 11111111 > 111111 «ii mn«m ii.u im n i n 1t1 j 

Egy háztartási mérleg ingyen. =
Mesésen olcsó árak mellett küldöm szét s 
tulhatalmazott raktáromból világhírű s ki- | 

| világosságukért általánosan kedvelt mexikói E 
ezüst áruimat és pedig: ~

ALTSTÄPTER J. L.

Úri ruhák tisztittatnak, javíttatnak, valamint j 
gyászruhák 24 óra alatt festetnek. A

Hasonló válalkozók előnyben részesülnek. B

Felvételek reggeli 8 órától este 8-ig.

VAGOB.

BUDAPEST, VII., Csömöri-ut 24. és 
Murányi-utcza 8. I. em.

Hatos, eng. elhelyezési irodája 
férli és női szabászok, elárásitók 
és napszabók részére valamint 
szabász tanítás a legújabb mód 

szerint.

Budapest, Sip-utcza 24., II. em. 9.

«xiniinm

A legnagyobb kincs a jó egészség, melynek 
főkelléke a tiszta levegő!

Hogy szobánkban állandóan 
tiszta, üde levegő legyen, 

rendeljük meg;
Beck Károly szab, ablakszellőztető

készülékét.
Il találmány kitünően bevált. Egyszerű 

szerkezetű es minden |[ablakra alkalmazható 
A legcelszerubb és leghigiénikusabb (szellőz- 
tetö-keszülek. Levélbeni megkeresésre bővebb 
felvilágosítássá! szívesen szolgál:

KECK KÁROLY,
szab ablakszellőztető-készülék készítő. 
Budapest, VIII., József-utcza 14.

A szellőztető-készUlék kiválóságáról tanú- 
sagot tehet számos előkelő intézet, hivatal stb. 

kir- keresk. ministerium a pozso
nyi all. női tanitóképezde, a Pesti Napló 
szerkesztősége és kiadóhivatala, továbbá szá
mos al ami intézet, iskolák korházak, ahová 
az ablakszellőztető bevezettetett és kitűnőnek 
találtatott. •

Képek árai :
Visit . . . 3 drb 3 K, 6 drh 5 K, 12 drb 9 K Utánrend. -.80 K 

Kis Makart 3 „ 5 „ 6 „ 9 „ 12 „ 16 „ „ 1.20 „

Cabinet . . 3 „ 7 „ 6 „ 12 „ 12 „ 20 „ „ 1 60 „

Nagy Makart3 „ 10 J, 6 „ 16 „ 12 ,. 28 ., 2.-,,

Boudoir . . 3 „ 14 „ 6 ,‘22, 40 ., 40 „ „ 3._„

5 „

6 darab mexikói ezüst asztali kés 
 evffvillát 
  evőkanalat 
„ „ „ kávéskanalat
, kiváló deszertkés 

deszertvillát
„ mexikói ezüst levesmer. kan. 

. ........................tejmeritö
2 ,, mexikói szál. ászt, gyertyát.
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Z Minden megrendelő ezenkívül jutalomképen egy sza- 
_ vatosság mellett pontosan működő 12’|2 kiló hordké- 
— pességü háztartási mérleget kap teljesen dijtala- 
Z nul. A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (belül 
Z is), melynek tartósságáért es kivaló minőségéért 25 évi 
Z iótállást vállalok. Szétküldés a pénz előleges megkül- 
Z dese esetén vagy utánvétel történik az európai raktárból 

! SCHEFFER P. SÁNDOR 
= Budapest VIII., Bezerédí-utcza 5 sz> 
-.111 l|1|i1J.l!T’|itJ'‘IJiTl|JI!lil1J:i|il!llJ!l|!lllll:lii;i|!INitlll!lHÍT!|il|i1JlllT!l'ilfl|;l|!lliri’| 11 | 11| ||||

MALIK ZSIGMONP
KEREKPÁR-KÉSZITŐ ==
— és JAVÍTÓ-GYÁRA

BUDAPEST, Vili., LÉŐSZESZ-U. 2.
Elfogad megrendelések a legjobb angol anyag

ból készült
KERÉKPÁROKRA

: 2 évi jótállás mellett. '

Legegyszerűbb kezelési automobilokra 
(motorkocsik) zománcozások, nikkelezések, 
valamint minden e szakmába vágó munkák a 
ledolcsőbh árak mellett eszközöltetnek. 

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
Kerekpárok raktáron.

a©

El'-J
F ogmúterem

B i a c h J. Oszkár
VII., Csömöri-ut 25. sz. II. em.

Eg Készítek fogakat és fogsorokat, arany, celluloid és kautschuk 
esi szájpadlással, azonkívül
Hl —TELJESEN SZÁJPADLÁS NÉLKÜL 

íogonkint 2 korona. árban és feljebb.
...  ---- Kívánatra házhoz és vidékre is megyek. ~

p 5 ÉVI JÓTÁLLÁS. RÉSZLETFIZETÉSRE IS.
Található: reggel 8-től este 6-ig 

—vasár- és ünnepnapokon is.

A bpesti szabómunkások és kisiparosok találkozó helye

Fedet tekepálya

A budapesti Egyenruhaszabók köre és találkozó helye.'

Ç/3 
CNJ

VENPEÓLOJE ÉS
KERTHELYISÉdE

Budapest,
Vili., Szentkirályi-utcza 4 szám

ízléses ételek,
kifogástalan italok, 

pontos kiszolgálás.
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